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          Зависимость  прибыли коммерческих
          структур от цены реализации товара 
  Прибыль (П) определяется как разность между доходом (Д) и расходами, к которым можно отнести расходы на приобретение или производство товара (Рт), переменные расходы, зависящие от дохода (Рд), постоянные расходы (Рп) и зарплату работников (Зр) :

         П = Д – Рт - Рд – Рп –1,25* Зр ;                                                               (1)                
  В рыночных условиях количество реализованного товара (К) зависит от цены его реализации (Ц) и эту зависимость можно представить в виде уравнения гиперболы /1/:

         К = а + в/Ц ;                                                                                               (2)
  Умножив обе части уравнения (2) на Ц, получаем зависимость дохода от цены в виде уравнения прямой линии:


       Д = Дм + а*Ц;                                                                                             (3)

   здесь:

             Дм – максимальный доход, образующийся при Ц, близкой к себестоимости или оптовой цене покупки товара Цпок;

               а -  коэффициент пропорциональности, численно равный изменению дохода при изменении цены реализации Ц на единицу;
    Коэффициенты Дм и а могут быть определены по фактическим значениям дохода Дi, получающимися  при соответствующих значениях цены Цi, методом наименьших квадратов: 
         Дм  = ( ∑ Дi * ∑ Цi^2 - ∑ Цi * ∑ Цi* Дi ) / ( n* ∑ Цi^2 – ( ∑ Цi ) ^2 )   (4)
            а   =  ( n* ∑ Цi* Дi   -  ∑ Цi * ∑Дi ) / ( n* ∑ Цi^2 – ( ∑ Цi ) ^2 )          (5)
             n  -  количество данных;  
    Величину Рт можно выразить через Д следующим образом:

            Рт = Цпок/Ц*Д;                                                                                         (6)
   Переменные расходы, зависящие от дохода (Рд) определим следующим образом:

          Рд = k*Д ;                                                                                                  (7)

     здесь: k – обобщенный коэффициент пропорциональности, суммарно учитывающий влияние всех переменных расходов, зависящих от дохода Д;

Теперь уравнение прибыли (1) после преобразований можно представить в виде:

         П =  а*(1- k)*(Ц^2 – А*Ц + В)/Ц;                                                           (8)                  
     где: 
          А = Ц0+Цк+Цр;                                                                                       (9)            

    В = Ц0*Цк-Цр;                                                                                      (10)                                  Ц0  = -Дм/а –предельное значение цены , когда доход Д = 0;               (11)   
     Цк = Цпок/(1-k);                                                                                     (12)
     Цр = (Рпп+1,25*Зр)/(а*(1-k));                                                              (13)
     Рпп – постоянные расходы предпринимателя, связанные с реализацией.
Применив условие П = 0 к уравнению (8), определяем значения цены реализации товара для  двух точек безубыточности Ц1 и Ц2 :
     Ц1 = А/2 – ((А/2)^2 – В)^0.5;                                                                 (14)
     Ц2 = А/2 + ((А/2)^2 – В)^0.5;                                                                  (15)

Теперь уравнение прибыли (8) можно представить также в следующем виде:
    П = -а*(1-k)*(Ц2–Ц)*(Ц–Ц1)/Ц;                                                            (16)
Приравнивая к нулю первую производную от (8) по Ц, получаем соотношение для определения оптимального значения Цопт, обеспечивающее получение максимальной прибыли Пмакс :
    Цопт = В^0.5;                                                                                            (17)
    Пмакс = а*(1-k)*(Цопт^2 - А*Цопт+В)/Цопт;                                      (18)
    Пмакс = -а*(1-k)*(Ц2-Цопт)*(Цопт-Ц1)/Цопт;                                     (19)
Уравнение (8) можно преобразовать к виду:

    Пмакс = -а*(1-k)*((Ц2-Цопт)-(Цопт-Ц1));                                             (20)  

Из равенства (19) и (20) вытекает следующее соотношение, справедливое, на наш взгляд, для любого рынка:
   Цопт*((Ц2-Цопт)-(Цопт-Ц1)) / (Ц2-Цопт)*(Цопт-Ц1)=1 ;                     (21)

Полезно отметить следующие соотношения, вытекающие из свойств параболы, содержащейся в (8):

    А=Ц1+Ц2                                                                                                     (22)

    В=Ц1*Ц2                                                                                                      (23)

Теперь из (17) можно получить связь между значениями Ц1, Ц2 и Цопт также в виде :

    Цопт=(Ц1*Ц2)^0.5;                                                                                     (24)
  Следовательно, исследуя закономерность изменения прибыли по предлагаемой нами методике, можно оптимизировать деятельность коммерческих структур в зависимости от цены реализуемого товара в рыночных условиях.           
   В качестве примера рассмотрим оптимизацию процесса торговли коммерческой структурой, функционирующей по упрощенной системе налогообложения.

   Было известно, что при назначении цены товара, купленного по 3 сомони,  на уровне 3,45 сомони,  дневной доход составил 21534 сомони, а при ее увеличении до 3,75 сомони, он снизился до 8130 сомони в день. Расходы,связанные с реализацией (Рр) составляют 3 процента от дохода, а постоянные расходы предпринимателя (Рпп) находятся на уровне 30 сомони в день. Заработная плата работников (Зр) установлена в размере 50 сомони в день.
Требуется определить оптимальное значение цены реализации товара, обеспечивающее получение максимальной прибыли.

Для этого определим коэффициенты Дм и а уравнения дохода (3) по соотношениям (3) и (4):
Дм = ((21534+8130)*(3,45^2+3,75^2)-(3,45+3,75)*(3,45*21534+3,75*8130))/
          (2*(3,45^2+3,75^2)-(3,45+3,75)^2) = 175680
   а  = (2*(3,45*21534+3,75*8130)-(3,45+3,75)*(21534+8130))/

          (2*(3,45^2+3,75^2)-(3,45+.3,75)^2) = -44680
    Теперь определим коэффициенты уравнения прибыли (8):

k = kн +kр   

    kн = kрп+kсп+kдп –обобщенный коэффициент налоговых отчислений с дохода по упрощенной схеме  налогообложения, соответственно, налога с розничных продаж (Црп), социального налога (Нсп) и налога с дохода предпринимателя (Ндп):
    Нрп = kрп*Д =0,03*Д                                                                         (25)

    Нсп = kсп*Д =0,002*Д                                                                        (26)

    Ндп = kдп*Д = 0,04*(Д-Нрп) = 0,04*(1-0,03)*Д = 0,0388*Д           (27)
     kн  = 0,03+0,002+0,0388 = 0,0708                                                      (28)
     Рр = Кр*Д = 0,03*Д                                                                             (29)
     k = 0,0708+0,03 = 0,1008
 Следовательно, переменные расходы,   согласно (7), составят:
     Рд = k*Д = 0,1008*Д                                                                           

     Ц0 = -Дм/а =- 175680/-44680 = 3,9320
     Цк = Цпок/(1-k) = 3/(1-0,1008) = 3,3363
     Цр = (Рпп+1,25*Зр)/(а*(1-К)) = -(30+1,25*50)/(-44680*(1-0,1008) =  -0,0023
     А = Ц0+Цк+Цр = 3,9320+3,3363-0,0023 = 7,2660
     В = Ц0*Цк-Цр= 3,9320*3,3363+0,0023 = 13,1182
 Определим 2 точки безубыточности по (14) и (15):
     Ц1 = А/2 – ((А/2)^2 – В)^0.5 = 7.2660/2 – ((7,2660/2)^2-13,1182)^0.5 = 3,3495
     Ц2 = А/2 + ((А/2)^2 – В)^0.5 = 7,2660/2 + ((7,2660/2)^2-13,1182)^0.5 = 3,9164
  Уравнение прибыли (8) принимает вид:
     П = а*(1-k)*( Ц^2–А*Ц+В)/Ц=

         = -44680*(1-0,1008)*(Ц^2-7,2660*Ц+13,1182)/Ц;
 На рисунке 1. показан график зависимости прибыли от рыночной цены,

рассчитанной для этой коммерческой структуры по данному уравнению.
Определим значение оптимальной цены Цопт, обеспечивающее получение максимальной прибыли Пмакс по (17)-(20):

        Цопт = В^0.5 = 13,1182^0.5 = 3,6219                                         
      Пмакс =  а*(1-k)*(Цопт^2 - А*Цопт+В)/Цопт =
       = - 44680*(1-0.1008)*(3,6219^2-7,2660*3,6219+13,1182)//3,6219= 889.7993

       Пмакс = -а*(1-k)*(Ц2-Цопт)*(Цопт-Ц1)/Цопт =

        =  (1-0.1008)*44680*(3,9164-3,6219)*(3,6219-3,3495)/3,3495= 889.7993       

       Пмакс = -а*(1-k)*((Ц2-Цопт)-(Цопт-Ц1)) =

                   = 44680*(1-0.1008)*((3,9164-3,6219)-(3,6219-3,3495)) = 889.7993

 Теперь определим Пмакс по традиционной формуле (2):

       Допт = Дм + а*Цопт = 175680-44680*3,6219 = 13853,2837
        Рт = Допт*Цпок/Цопт = 13853,508*3/3,6219 = 11474,5833
        Рд = k*Допт = 0,1008*13853,508 = 1396,4110
        Пмакс = Допт – Рт – Рд – Рп - 1,25*Зр =

                    = 13853,2837 - 11474,5833- 1396,4110 - 30- 1,25*50 = 889,7993
Следует отметить полное совпадение расчетных и фактических значений Пмакс.
[image: image1.emf]Рис.1.Зависимость прибыли от 

цены реализации товара

-5000

-4000

-3000

-2000

-1000

0

1000

2000

3 3,12 3,24 3,36 3,48 3,6 3,72 3,84 3,96

Цена реализации товара, сомони

Прибыль по традиционному и 

предлагаемому 

методам,сомони

Птрад

Пр


Далее подтвердим справедливость предлагаемых нами соотношений (14) и (15) по определению точек безубыточности Ц1 и Ц2 также по традиционной формуле (2):
        Д1 = Дм + а*Ц1 = 175680 – 44680*3,3495 = 26022,5560

        Д2 = Дм + а*Ц2 = 175680 – 44680*3,9164= 694,4769

        Рт1 = Дм*С/Ц1 = 175680/(1 + 3,3495) = 23306,9824   
        Рт1 = Дм*С/Ц2 = 175680/(1 + 3,9164) = 531,9736

        Рд1 = k*Д1 = 0,1008*26022,5560 = 2623,0736

           Рд1 = k*Д1 = 0,1008*694,4769 = 70,0033

        П1 = Д1 – Рт1 – Рд1 – Рр – 1,25*Зр = 26022,5560 – 23306,9824 – 2623,0736 – 

                - 30 – 1,25*50 = 0,0000
        П2 = Д2 – Рт2 – Рд2 – Рр – 1,25*Зр = 694,4769 – 531,9736 – 70,0033 

                - 30 – 1,25*50 = 0,0000
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